

全民国家安全教育日

三亚市开展国家安全教育专题讲座

营造维护国家安全的浓厚法治氛围

本报讯(记者 吴英印 通讯员 吴娜)今年4月15日是第七个全民国家安全教育日。为切实增强广大党员、机关干部和高校大学生的国家法治意识,营造维护国家安全的浓厚法治氛围,市委政法委、市国家安全局、

市司法局、市法学会等单位联合开展了国家安全教育专题讲座。讲座邀请海南省南海政策与法律研究中心研究员、三亚市法学会副会长王克宏作《国家安全与国防建设》在线专题讲座。讲座主要从国家安全法介绍、国际

局势发展趋势、我国周边安全形势、我国国防建设成就、坚决维护国家安全等方面讲解,深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,并以详实的案例阐述了国家安全的内涵,强调强国必须强军、军强才能国安,

号召广大党员、机关干部和高校师生牢固树立国家安全人人有责的意识,积极行动起来,以实际行动维护国家安全,为党的二十大胜利召开和海南自由贸易港建设营造安全稳定的政治社会环境。三亚市党政机关、三亚学院、

海南热带海洋学院等高校组织观看国家安全教育专题片,在线收看和聆听了讲座,在线参与人数达12000余人。讲座使广大党员、机关干部、高校师生牢固树立居安思危的忧患意识,进一步增强了维护国家安全的责任感、使命感。

三亚新增确诊病例1例 无症状感染者1例 为集中隔离人员

本报讯(记者 卢智子)4月16日,三亚市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部发布通告(通告2022年第45号)。4月15日0—24时,三亚市新增新冠肺炎确诊病例(普通型)1例和无症状感染者1例,为集中隔离人员,均已转运至定点医院。另有无症状感染者转新冠肺炎确诊病例(轻型)1例。

3月31日以来,累计报告新冠肺炎确诊病例71例,无症状感染者29例。

请广大群众关注官方权威发布的信息,不恐慌、不信谣、不传谣、不造谣,积极配合疫情防控工作。若出现发热、咽痛、干咳等症状,请做好个人防护,及时前往发热门诊(诊室)就诊,就诊途中避免乘坐公共交通工具。

三亚边检站开展全民国家安全教育日普法宣传活动 不断筑牢平安国门口岸坚固防线

本报讯(记者 吴英印 通讯员 丛高 摄影报道)在第七个全民国家安全教育日来临之际,为普及国家安全知识,提升全民国家安全意识,在全社会营造维护国家安全人人有责的良好氛围,4月14日,三亚边检站组织民警深入驻地企业和社区开展“4·15全民国家安全教育日”普法宣传活动。

活动中,民警向企业员工和社区群众发放国家安全教育日宣

传单,以“树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围”为主题进行宣讲,并结合《国家安全法》《网络安全法》《反间谍法》《反恐法》等重点法律法规进行普法教育。民警们以通俗易懂的语言讲解了什么是国家安全,哪些是危害国家安全的违法行为等知识,让广大企业员工和群众进一步了解维护国

家安全的重要性,提高了抵制危害国家安全行为的自觉性。

通过此次普法活动,进一步提升了广大群众的法律意识,营造了维护国家安全的浓厚法治氛围。下一步,三亚边检站将持续开展系列普法宣传活动,增强口岸地区企业及群众维护国家安全的意识,汇聚起维护国家安全的强大力量,不断筑牢平安国门口岸坚固防线。



三亚边检站开展全民国家安全教育日普法宣传活动。

疫情防控一线7名预备党员 面向党旗庄严宣誓

本报讯(记者 刘少珠)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”4月16日上午,一场特殊的入党宣誓活动在天涯区朝阳社区疫情防控点举行。来自海棠区、天涯区、崖州区和市委直属机关工委的7名预备党员整齐列队,面向党旗庄严宣誓。

“0331”疫情发生以后,三亚广大党员发展对象与众多党员干部一样,逆行而上、冲锋在前,为实现社会面清零目标作出重要贡献。根据市委组织部印发的《关于激励广大党员干部人才在打赢疫情防控阻击战中冲锋在前、争当表率、主动担当作为的八条措施》,各级党组织注重在疫情防控一线中表现优秀,得到党员群众一致认可,经其所在党支部、上级党委审批,批准吸收为中共预备党员。

活动现场,市人大常委会副主任、市委组织部副部长符婉为新发展预备党员颁发党徽。

“我是三亚人,疫情来袭后,脑海里想的就是到疫情防控前线去!”27岁的陈曾斌,请缨到核酸采样点当信息采集员。他是崖州区临高村委会的网格员,从4月3日至14日,连续12天坚守在吉阳区多个社区核酸采样点,为了不浪费防护服,每天5到6个小时不喝水不上厕所。“能为三亚出力,能在这么特殊时期成为一名预备党员,是我人生最光荣的事。”陈曾斌说。28岁的李盈盈,是三亚市凤凰公证处的一名行政助理。疫情发生后,她迅速了解并统计单位防疫物资储备、需求等相关情况,主动垫付费用,紧急采购了口罩、消毒酒精、免洗手消毒凝胶等防疫物资,补齐单位四个办公点位的防疫物资缺口。此外,积极响应支部号召,报名参加疫情防控志愿服务,做好“随时上战场”的准备。在活动现场,李盈盈表示,今后将以党员的标准严格要求自己,想在前头、干在前头。

各兄弟市县驰援三亚疫情防控工作 一衣带水兄弟情 琼崖勇士齐战“疫”

本报记者 卢智子

海口、东方、定安、万宁、陵水、澄迈、屯昌、临高、昌江、儋州、文昌、乐东、琼中、保亭、白沙……三亚本轮疫情发生后,由于防疫一线人力吃紧,全省各兄弟市县迅速集结工作人员、整合医疗物资纷纷驰援三亚,为三亚打好疫情防控攻坚战阻击战整体战主动战注入了强大信心和力量,令三亚市民、群众倍感暖心。

鲜花掌声 声声致敬 以最礼遇致敬驰援三亚英雄

4月14日,三亚已实现第二阶段高标准的社会面清零目标。三亚疫情防控取得阶段性胜利,离不开各兄弟市县的医护、采样、检测、流调、执法、干警等2000余名防疫工作者夜以继日的努力。

感激之情道不尽,最美礼遇送英雄。4月15日,“礼遇白衣天使 致敬逆行英雄”三亚市疫情防控驰援人员慰问活动举行。省委常委、市委书记周红波出席并讲话,代表市委、市政府向来自省直部门和兄弟市县的驰援队员致以崇高敬意和衷心感谢。

天涯同忧患,驰援涌温暖。“三亚是个有温度的城市,精心准备了感谢信、荣誉证书等,温暖了我们的心,每个队员都很开心。”海南省人民医院核酸应急采样队队长宋杰分享驰援三亚的经历,“村民和居民都特别朴实,他们拿很多芒果、香蕉、菠萝蜜等特产送给我们,很多爱心商家给我们提供生活物资,领导们也很关心我们,主动提供心理咨询服务……”



天涯区欢送支援三亚抗疫“英雄”返程,医务人员出发前合影留念。本报记者 陈聪聪 摄

“疫”呼百应 鼎力相助 各兄弟市县驰援获市民点赞

4月4日上午,万宁市一批抗疫物资从市区发车驰援三亚市。据了解,三亚对口帮扶万宁北大镇尖岭村,同时支持龙滚、和乐、后安三个镇的“空壳村”发展村集体经济。万宁为了支持三亚做好防疫工作,将和乐粽、腌咸鸭蛋、后安大米、北大黑山羊、龙滚凤梨、农投蔬菜等价值10万元物资送往三亚,用于抗疫一线工作人员物资保障。

4月5日,海南省疾控中心紧急启运集成式自动化核酸检测实验室,支持三亚抗疫。据省疾控中心检验检测所所长熊富介绍,该实验室1班次需要4名技术人员,一日4个班次,日检测量约

5000管,可满足5万人的核酸检测需求。

“师傅慢点儿,里面有人接没有?给钱时注意安全距离。”临近吃饭时间,正是下洋田社区居民采购物资比较集中的时段,在封控区边缘,从海口来支援的执法队员在忙着维持秩序,确保封控区“区域封闭、足不出户、服务上门”等措施落到实处。4月7日以来,来自海口、儋州、东方、保亭4个市县的综合行政执法系统相继派出519人的执法队伍,协助三亚疫情防控工作。“感觉三亚市民都很热心,很配合我们的工作,祝愿三亚能够早日结束疫情。”保亭综合行政执法局执法大队队长陈继刚说。

“感谢海南兄弟朋友,我们三亚,感谢你们。”“三亚人民感谢你们!”“感谢驰援英雄!愿你们平安,凯旋!”……不少三亚市民、群

众、网友通过新闻等方式知晓省内各兄弟市县驰援三亚疫情防控工作后,纷纷留言、点赞,表示衷心感谢并致以崇高敬意,令人倍感暖心。

“白衣天使们大老远过来给我们采样,不但辛苦,还非常认真,消毒非常严格,让我们很放心,真是太感谢你们了!”在天涯区槟榔村委会采样点,当知晓面前是其他市县前来支援的医护人员,居民们纷纷致谢。

“检”守与共 技术娴熟 助提高核酸采样检测工作效率

4月1日下午,乐东卫健委召集100名核酸采样人员、1名采样信息保障人员和5名卫健委工作人员,同时准备了500套防护服、

13500支采样拭子、1500支病毒采样管等医疗物资。经过一晚的紧急准备,4月2日早上,由17家医疗机构组成的医疗队启程支援三亚开展疫情防控工作。“对抗疫工作献一份力,是一件非常骄傲的事情,我希望通过我的工作,可以让三亚尽快恢复正常。”来自乐东县人民医院的“90”后护士徐冬晴就是其中一员,她已经有过3次支援三亚抗疫工作的经历,娴熟应对核酸采集的各项操作步骤。

4月5日,海南省人民医院派出的107人核酸应急采样队抵达三亚。“我是党员,我先上!”其中,有着十多年党龄的产科二科副主任医师宋杰再次请缨支援三亚。“三亚社区工作人员和志愿者们都很给力,有什么困难都帮我们一起解决,完美配合了我们的工作。”“每次他们拿到饭都让我们先吃,很感动。”宋杰和同事们坦言,这次三亚疫情突发,但各方反应迅速,市民群众积极配合,虽然辛苦但很值得。

为了帮助三亚尽快完成一轮核酸采样检测等防疫工作,来支援的各兄弟市县防疫人员这段时间都很拼。“因为我们之前在海口已经连续作战8天了,加之有时熬夜,就感冒了。”4月8日凌晨3时,抵达三亚支援的海口市第三人民医院神经内科护士长符永华因连续作战,休息不够,身体不适,但是简单吃下药后,她依然选择坚守一线。

“这次我们从海口到三亚大约有200名队员,希望通过我们的努力,早日让三亚恢复正常。”海口市卫健委四级调研员王健说。

中暑、感冒、头痛……轻伤不下火线,不管来自哪里,来支援三亚的每个人都在尽力克服困难,他们不是不想休息,而是心里都想着尽快完成任务,让更多人能安心,让三亚能恢复正常。

夫妻驻守一线携手抗疫

本报讯(记者 卢智子 通讯员 郭邦荣)“按时吃饭,注意休息,不要老是喝凉水……”这是三亚市人民医院|四川大学华西三亚医院新冠疫情应急采样队队员孙珊婕对同在医院检验科的丈夫李周扬的叮嘱。

自2021年8月起,周周驻守在三亚凤凰国际机场核酸采样点,今年春节在机场方舱的忙碌中度过。因工作原因,夫妻双方团聚的日子屈指可数,孙珊婕作为医院营养科医生,除了平日繁忙的工作,还要照料两个年幼的儿子,更多地承担了家庭生活琐碎事务。

三亚本轮疫情发生后,李周扬在机场值守,孙珊婕还没下班就匆匆赶赴一线。照料孩子的重担落在了孙珊婕的父母身上。孙珊婕的父亲因心脏冠状动脉狭窄刚做心脏支架手术,虽然身体欠佳,但非常体谅与理解女儿、女婿,义不容辞承担起了家庭重担。

自4月2日以来,孙珊婕所在的应急防控第四组采样组,参与定点采集核酸4万余人次,入户采样7000人次,她和队友们发扬不怕脏、不怕累、不怕险的精神,完成了一次又一次的核酸采样任务。

孙珊婕和丈夫互为“战友”,互相关心,互相打气,在各自的工作岗位上,为了早日战胜疫情而努力着。像他们一样,三亚还有很多人用舍小家为大家的精神驻守在疫情防控第一线,彰显担当、守护鹿城。

MFG 大事小事 一手掌握 读报纸 听广播 看电视 上网站 扫码下载大三亚APP 发现更多惊喜